
POZVÁNKA
Pozývame vás 

na prezentáciu knihy 
Petra Krajňáka mladšieho

S RUKAMI NAD HLAVOU 
– Príbeh politického väzňa 

Jiřího Kostrucha (1930 – 2009) 

22. november 2023 (streda) o 18.00 hod. 

Krajská knižnica P. O. Hviezdoslava v Prešove  
Centrum regionálnych dokumentov, 

ul. Hlavná 139 – 1. poschodie

„Žijú medzi nami ľudia, ktorí tu na zemi prežili svoje 
peklo. Ponižovanie, strata ľudskej dôstojnosti, ne-

ľudské pracovné podmienky, smrť. Taký bol osud tých, 
ktorí sa v 50. rokoch dostali do komunistických táborov, 
ktoré mali byť pre nich trestom pre ich presvedčenie, iný 
názor, ako si uzurpoval nastupujúci gottwaldovský totalit-

ný režim. Títo ľudia sa pokúsili zmeniť nemožné – otočiť ko-
leso politického vývoja, ktoré nám v Československu po prevrate v roku 
1948 určil osud na vyše 40 rokov. A tvrdo za to pykali. ŠtB likvidovala 
postupne ilegálne skupiny odporu. Pripravený protištátny puč bol od-
halený. Na popravisku skončila Horáková, gen. Píka, gen. Kutlvašer 
a ďalší. Nastalo kruté obdobie zatýkania, vyšetrovania, ktoré nema-
lo v novodobých dejinách štátu obdoby. Represálie sa dotýkali tisícov 
ľudí. Nezákonné súdne procesy, dlhé roky výkonu trestu ich poznačili 
na celý život, pokiaľ mali to šťastie a prežili. Jedným z takých bol aj 
Juraj Kostruch (...).“

JUDr. Peter Krajňák 

„Po krutém výslechu mladých členů Orla z Draho-
tuš, kteří byli přinuceni přiznat se k nejrůzněj-

ším fantaziím (vytvoření protistátní skupiny Bečváři 
z rokle, vyzbrojování a příprava na svrhnuti komunis-
tického režimu) následoval soud ve dnech 28. – 29. června 
1949 v Olomouci. Jako hlavního organizátora označila StB 
tehdy devatenáctiletého Jiřího Kostrucha (...).“ 

Drahotuše. Historie a přítomnost (2008)

„Na záver by som chcel vyjadriť jednu myšlienku, 
a to, aby už nikdy a nikým neboli ohrozované 

životy a zdravie ľudí neľudským a sadistickým vyčíňa-
ním a aby na celom svete i medzi národmi zavládol pokoj 
a porozumenie. Po 6 a pol roku väzenia, s podlomeným 

zdravím a s veľmi tvrdou skúsenosťou a tvrdou školou ži-
vota, sa stalo mojim krédom:„Pravda zvíťazí“. 

Juraj Kostruch
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